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- La méthodologie - 
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 860 personnes inscrites sur 

les listes électorales, extrait d’un échantillon 

de 961 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 19 au 20 novembre 2009  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin régional de mars 2010. En aucun cas, ils ne 

constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Les principaux enseignements de l’étude 
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Réalisée à quatre mois des élections régionales de mars 2010 – dernier scrutin avant l’élection présidentielle de 2012 - la 

première enquête Ifop / Paris-Match d’intentions de vote, livre des enseignements intéressants sur le rapport de forces 

politiques actuel  : 

 

 Une évolution du rapport de forces gauche-droite parlementaire défavorable à la majorité : le total des intentions 

de vote en faveur des listes de gauche s’établit à 49%, celui des listes de droite parlementaire et 

d’extrême droite atteint 38%. Le rapport de force évolue  favorablement pour la gauche en comparaison 

avec le scrutin européen du 7 juin dernier (listes de gauche : 45,3% ; listes de droite hors Front National : 

34,65%) voire par rapport aux précédentes élections régionales de 2004 (gauche : 46,7%, droite 

parlementaire 34,47%), lesquelles avaient marqué un très net succès du Parti Socialiste avec 20 régions 

emportées sur 22. Le recul observé des intentions de vote en faveur de la majorité en comparaison avec 

les scrutins précédents est spectaculaire. Certes, avec 27% d’intentions de vote, l’UMP devancerait au 

premier tour  l’ensemble des listes testées mais le parti présidentiel, quand bien même on additionnerait 

son score avec les 3% obtenus par son allié du Nouveau Centre, se situe à un étiage d’intentions de vote 

inférieur à tous les scrutins précédents (33 ,7% aux régionales de 2004 ; 27,8% lors du scrutin européen 

de juin dernier). Surtout, cette première mesure du rapport de forces dans la perspective des élections de 

mars prochain révèle de manière spectaculaire le problème des réserves de voix au second tour pour la 

majorité présidentielle, difficulté déjà observée lors de récentes élections à deux tours : municipales 2008 

voire législatives 2007.                 

 

 La confirmation de la percée des écologistes. En situation plutôt favorable, la gauche connaît cependant 

un mouvement de recomposition non négligeable s’agissant de l’équilibre entre les forces qui la 

composent. Crédité de 21% d’intentions de vote, le Parti Socialiste reprend l’avantage face aux listes 

Europe écologie  et des Verts. Avec 15%, ces dernières confirment néanmoins, à un point près, la percée 

réalisée lors des dernières élections européennes (16,28%). Longtemps perçu, au temps de la gauche 

plurielle, comme une force d’appoint pour le PS, le courant écologiste s’affirme désormais comme une 

force essentielle à gauche, concurrençant voire dominant le Parti Socialiste parmi des segments 

électoraux majeurs comme les 25-34 ans, les professions libérales et les cadres supérieurs.    

Dans le même ordre d’idées, le Front de Gauche confirme également sa bonne tenue des élections 

européennes : avec 7% d’intentions de vote, les listes du Parti Communistes et du Parti de Gauche 

maintiennent devant le NPA d’Olivier Besancenot (4%) leur leadership au sein de la gauche radicale. 

A l’inverse, seulement crédité de 6% d’intentions de vote, le Mouvement Démocrate de François 

Bayrou, en recul par rapport au dernier scrutin européen (8,46%) apparaît en difficulté avant le 

lancement de la campagne électorale.      

 

         

 L’inconnue Front National. Avec 8% d’intentions de vote, le Front National est certes en net recul 

comparé au score obtenu aux dernières élections régionales (14,70%). Toutefois, le parti de Jean-Marie 

Le Pen détient à bien des égards les clés du scrutin : en situation d’obtenir voire de dépasser les 10% des 

suffrages dans de nombreuses régions et donc se maintenir au deuxième tour, le Front National constitue 

une sérieuse menace pour la majorité présidentielle dans son objectif de reconquérir une partie des 

régions perdues lors du scrutin régional de 2004.      

 

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département d’Opinion et Stratégies d’Entreprise de l’Ifop 
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- Les résultats de l’étude - 
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Les intentions de vote au premier tour des  

élections régionales. 

 

 

 

 

 

Question : Si le premier tour des élections régionales avait lieu dimanche 

prochain, ici dans votre région. Parmi les listes suivantes, pour 

laquelle y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

Ensemble  

(%) 

• La liste de Lutte Ouvrière  .............................................................................................  2  

• La liste du Nouveau Parti Anticapitaliste ......................................................................  4  

• La liste du Front de Gauche soutenue par le Parti communiste et le Parti de Gauche ...  7  

• La liste du Parti Socialiste  .............................................................................................  21  

• La liste Europe écologie et des Verts  ............................................................................  15  

• La liste de l’Alliance Ecologiste Indépendante  .............................................................  3  

• La liste du Modem  ........................................................................................................  6  

• La liste du Nouveau Centre  ...........................................................................................  3  

• La liste de l’UMP  ..........................................................................................................  27  

• La liste du Front National  .............................................................................................  8  

• Une autre liste  ...............................................................................................................  4  

 TOTAL ..........................................................................................................................  100  
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. Les intentions de vote au premier tour des élections régionales. 

 

 

La liste de 

Lutte  

Ouvrière  

La liste du 

Nouveau  

Parti 

Anticapitaliste  

La liste du Front de  

Gauche soutenue par  

le Parti communiste  

et le Parti de Gauche  

La liste du 

Parti  

Socialiste  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  4  7  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...................................................................................................  1  5  8  20  

   Femme  ...................................................................................................  3  3  6  22  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  3  8  4  25  

   18 à 24 ans  .............................................................................................  4  4  6  29  

   25 à 34 ans  .............................................................................................  3  10  2  21  

35 ans et plus  1  3  8  20  

   35 à 49 ans  .............................................................................................  3  4  3  22  

   50 à 64 ans  .............................................................................................  1  3  11  18  

   65 ans et plus  ..........................................................................................  1  1  10  20  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      

   Artisan ou commerçant  ..........................................................................  3  4  2  8  

   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................  -  7  6  17  

   Profession intermédiaire  .........................................................................  1  7  -  22  

   Employé  .................................................................................................  2  1  7  18  

   Ouvrier  ...................................................................................................  5  6  3  27  

   Retraité  ...................................................................................................  1  1  13  21  

   Autre inactif (*)  ......................................................................................  2  12  5  32  

REGION      

   Région parisienne  ...................................................................................  1  5  11  16  

   Nord est  ..................................................................................................  2  3  7  19  

   Nord ouest  ..............................................................................................  3  1  4  23  

   Sud ouest  ................................................................................................  1  4  5  28  

   Sud est  ....................................................................................................  2  7  8  21  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ..................................................................................  2  3  6  19  

   Communes urbaines de province  ............................................................  2  4  7  23  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  1  6  9  17  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  3  7  13  37  

   L0 / NPA  ................................................................................................  13  31  6  17  

   PC / Parti de Gauche  ..............................................................................  1  2  79  11  

   Parti Socialiste  ........................................................................................  -  1  3  86  

   Les Verts  ................................................................................................  1  1  3  8  

Mouvement Démocrate - Modem  -  -  -  3  

Droite  -  -  1  2  

   UMP  .......................................................................................................   -  -  -  3  

   Front National (*)  ...................................................................................  2  -  -  -  

Sans sympathie partisane  5  3  -  14  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      

   Olivier Besancenot (*)  ...........................................................................  3  43  11  9  

   Ségolène Royal  ......................................................................................  2  2  13  61  

   François Bayrou  .....................................................................................  2  6  3  15  

   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................  1  1  1  3  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009      

   Parti Socialiste - ......................................................................................  1  1  9  74  

   Europe Ecologie ......................................................................................  1  1  6  11  

   UMP  .......................................................................................................   -  -  1  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les intentions de vote au premier tour des élections régionales. 

 

 

La liste Europe  

écologie et des 

Verts  

La liste de  

l’Alliance Ecologiste  

Indépendante 

La liste du 

Modem  

 

La liste du 

Nouveau  

Centre  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  3  6  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  .................................................................................................  12  1  7  2  

   Femme  ..................................................................................................  18  5  5  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  17  3  5  1  

   18 à 24 ans  ............................................................................................  14  -  6  -  

   25 à 34 ans  ............................................................................................  19  6  5  2  

35 ans et plus  14  3  6  4  

   35 à 49 ans  ............................................................................................  16  4  8  1  

   50 à 64 ans  ............................................................................................  19  3  6  6  

   65 ans et plus  ........................................................................................  7  1  5  4  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      

   Artisan ou commerçant  .........................................................................  17  3  10  2  

   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................  24  3  8  2  

   Profession intermédiaire  .......................................................................  14  2  7  6  

   Employé  ................................................................................................  22  5  8  4  

   Ouvrier  ..................................................................................................  14  6  6  -  

   Retraité  .................................................................................................  11  1  4  3  

   Autre inactif (*)  ....................................................................................  22  6  6  -  

REGION      

   Région parisienne  .................................................................................  18  4  10  1  

   Nord est  ................................................................................................  7  3  4  3  

   Nord ouest .............................................................................................  21  2  7  4  

   Sud ouest ...............................................................................................  15  1  4  8  

   Sud est  ..................................................................................................  15  4  6  1  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  ................................................................................  12  3  2  5  

   Communes urbaines de province  ..........................................................  15  3  7  3  

   Agglomération parisienne  .....................................................................  19  5  9  1  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  26  5  1  1  

   L0 / NPA  ...............................................................................................  14  4  -  -  

   PC / Parti de Gauche  .............................................................................  2  1  -  -  

   Parti Socialiste  ......................................................................................  5  -  1  1  

   Les Verts  ...............................................................................................  66  11  1  1  

Mouvement Démocrate - Modem  5  1  68  17  

Droite  1  1  -  3  

   UMP  .....................................................................................................  2  1  -  3  

   Front National (*)  .................................................................................  -  2  -  -  

Sans sympathie partisane  11  6  4  6  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      

   Olivier Besancenot (*)  ..........................................................................  17  6  3  -  

   Ségolène Royal  .....................................................................................  13  1  3  1  

   François Bayrou  ....................................................................................  20  1  23  5  

   Nicolas Sarkozy  ....................................................................................  6  2  2  7  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009      

   Parti Socialiste .......................................................................................  7  1  4  -  

   Europe Ecologie .....................................................................................  59  7  4  3  

   UMP  .....................................................................................................  -  1  -  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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. Les intentions de vote au premier tour des élections régionales.. 

 

 

La liste de 

l’UMP  

La liste du Front  

National  

Une autre liste 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  8  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ......................................................................................................  28  12  4  

   Femme  .......................................................................................................  26  4  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  16  11  7  

   18 à 24 ans  .................................................................................................  19  12  6  

   25 à 34 ans  .................................................................................................  15  9  8  

35 ans et plus  31  7  3  

   35 à 49 ans  .................................................................................................  23  12  4  

   50 à 64 ans  .................................................................................................  25  5  3  

   65 ans et plus  .............................................................................................  47  3  1  

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     

   Artisan ou commerçant  ..............................................................................  28  10  13  

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................  30  -  3  

   Profession intermédiaire  ............................................................................  28  11  2  

   Employé  .....................................................................................................  23  3  7  

   Ouvrier  .......................................................................................................  10  17  6  

   Retraité .......................................................................................................  38  5  2  

   Autre inactif (*)  .........................................................................................  8  6  1  

REGION     

   Région parisienne  ......................................................................................  29  2  3  

   Nord est ......................................................................................................  30  19  3  

   Nord ouest  ..................................................................................................  22  6  7  

   Sud ouest  ....................................................................................................  22  8  4  

   Sud est  .......................................................................................................  28  5  3  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  .....................................................................................  28  13  7  

   Communes urbaines de province  ...............................................................  25  8  3  

   Agglomération parisienne  ..........................................................................  29  2 2 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  2  3  2  

   L0 / NPA  ....................................................................................................  -  12  3  

   PC / Parti de Gauche  ..................................................................................  2  -  2  

   Parti Socialiste  ...........................................................................................  1  -  2  

   Les Verts  ....................................................................................................  4  2  2  

Mouvement Démocrate - Modem  4  -  2  

Droite  69  18  5  

   UMP  ..........................................................................................................  87  -  4  

   Front National (*)  ......................................................................................  4  91  1  

Sans sympathie partisane  24  -  27  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)     

   Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................  -  -  8  

   Ségolène Royal  ..........................................................................................  3  -  1  

   François Bayrou  .........................................................................................  23  -  2  

   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................  74  1  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2009    

   Parti Socialiste ............................................................................................  2  -  1  

   Europe Ecologie ..........................................................................................  3  5  -  

   UMP  ..........................................................................................................  89  1  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


